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пи тан ня збе рі ган ня му зей них 
пред ме тів зай ма ють особ ли ве міс це в 
му зей ній ро бо ті, ос кіль ки від пра виль-
но го їх ви рі шен ня за ле жить вся ді яль-
ність му зею. хо ті лося б по ка за ти два 
ас пек ти проб ле ми збе рі ган ня – на у ко-
вий і прак тич ний. Ін ши ми сло ва ми, 
по рів ня ти на яв ні умо ви збе рі ган ня 
ко лек ції ке ра мі ки у фон дах дмНап 
ук ра ї ни з не об хід ни ми на у ко во- тех-
ніч ни ми ви мо га ми.

Час то на прак ти ці збе рі ган ням 
уважають тіль ки за галь ний по ря док 
ма те рі а лів, що є вузь ким розумінням. 
На у ко вий під хід пе ред ба чає збе рі ган-
ня, абож кон сер ву ван ня, як су куп ність 
спе ці аль них за хо дів. це вмін ня ство рю-
ва ти, ви хо дя чи з фі зи ко- хі міч них і тех-
но ло гіч них влас ти вос тей кож но го пред-
ме та, де б він не міс тив ся – у фон дос хо-
ви щі чи екс по зи ції – умо ви, що за без-
пе чу ють дов го літ ню йо го збе ре же ність.

від діл ке ра мі ки і скла фон дос хо ви-
ща дмНап ук ра ї ни має свої проб ле-
ми, які, в ос нов но му, збі га ють ся з проб-
ле ма ми ба га тьох му зе їв ук ра ї ни.

за галь на бі да біль шос ті му зе їв – це 
від сут ність спе ці а лі зо ва них при мі щень 
для фон дос хо вищ. Як пра ви ло, фон до-
схо ви ща ми є бу дів лі (при мі щен ня) пе ре-
об лад нан ні та час тко во прис то со ва ні до 
збе рі ган ня му зей них пред ме тів. На 
жаль, фон дос хо ви ще дмНап ук ра ї ни 
є са ме та ким при мі щен ням. воно 
міститься в бу дів лі ра зом з ін ши ми ус та-
но ва ми. (охо ро ни пам’яток іс то рії та 
куль ту ри, при ват ни ми фір ма ми).

ос нов ною умо вою, що га ран тує пра-
виль не збе рі ган ня му зей них фон дів, є 
доб рий стан бу дів лі в ці ло му, а та кож її 
опа лю валь ної та вен ти ля цій ної сис те м.

І хо ча бу дів ля за га лом пе ре бу ває в 
не по га но му ста ні, во на роз та шо ва на 
близь ко до про їж джої час ти ни, що 
спри чи няє її віб ра цію. Щоправда, доб-
ре, що при мі щен ня не має ві кон на 
до ро гу, що змен шує його за га зо ва ність.

зовні бу дів лі є дорожки ви мо щен ні 
цег лою, з од ні єї сто ро ни і за ли ті ас фаль-
том – з дру гої, – вони мають у хи л від 
бу дів лі, що змен шує вплив опадів на 
приміщення. 

во дос то ки ма ють бу ти без до ган ни-
ми, щоб убез пе чи ти внут ріш ні при мі-
щен ня від во ло ги й опа дів. На то мість 
во ни в де я ких міс цях про ті ка ють, не 
під ве де ні до са мої зем лі, а до то го ж, 
дах дав но пот ре бує ка пі таль но го ре мон-
ту.

під валь ні при мі щен ня бу дів лі не 
ви ко рис то ву ють ся для збе рі ган ня 
му зей них цін нос тей, ад же во ни ма ють 
під ви ще ну во ло гість. крім то го, під ва-
ли, зай ня ті ад мі ніс тра тив но- гос по дар-
ськи ми при мі щен ня ми, не ма ють ок ре-
мих ви хо дів, що по ру шує не тіль ки 
пра ви ла бу дів лі для фон дос хо вищ, а й 
пра ви ла по жеж ної без пе ки.

пев ним пра ви лам під по ряд ко ву єть-
ся й об лад нан ня внут ріш ніх при мі щень 
бу дів лі, прис то со ва них під фон дос хо-
ви ще ке ра мі ки.

для ор га ні за ції му зей но го збе рі ган-
ня, особ ли во ке ра міч них пам’яток, 
оп ти маль ною є сис те ма од но я рус но го 
збе рі ган ня, а та кож – у ви со ких при мі-
щен нях – сис те ма двох я рус но го збе рі-
ган ня з уве ден ням ант ре со лей, що спо-
лу ча ють ся з ниж нім яру сом за до по-
мо гою ван та жо під йом них прис тро їв і 
ста ці о нар них схо дів. у дво ях рус них 
фон дос хо ви щах, де пе ре ва жа ють 
пред ме ти ва гою до 20 кг або ламкі 
пред ме ти, не за леж но від їх ньої ва ги 
на ле жить вста нов лю ва ти тель фе ри, 
або “ма га зин ні” під йом ни ки (до 100 кг), 
що пов’язу ють вер хній рі вень збе рі-
ган ня з ниж нім. пів то раярус ні при мі-
щен ня для фон дос хо вищ уза га лі не до-
пус ти мі.

стан дар тна ви со та яру сів, що ви ко-
рис то ву ють ся для збе рі ган ня пе ре важ-
ної біль шос ті му зей них пред ме тів, в то му 
чис лі ке ра мі ки та скла (ви хо дя чи з ер го-
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но міч них ви мог, мір ку вань тех ні ки без-
пе ки для пер со на лу фон дос хо вищ, а 
та кож ви мог без пе ки сто сов но збе ре же-
нос ті са мих му зей них пред ме тів) скла-
дає 2,2 м, так са мо – в ар хі вос хо ви щах та 
кни гос хо ви щах. вка за на ви со та яру са 
збе рі ган ня, яка, в прин ци пі, не пот ре бує 
зас то су ван ня екс плу а та цій них дра бин, 
прий ня та для всіх ви дів му зей них пред-
ме тів, що збе рі га ють ся (вер ти каль но чи 
го ри зон таль но) на всіх го ри зон таль них 
но сі ях: у ша фах, сте ла жах і т. п.

пе ре ви щен ня яру са по над нор ма ти-
ви не  ба жа не, а для схо вищ субтильх 
пред ме тів (ко лек цій скла, пор це ля ни, 
ке ра мі ки, не га тив но го фо то фон ду на 
скля ній ос но ві, ко лек цій “во ло гих” бі о-
ло гіч них пре па ра тів в скля ній та рі і 
т. п.) є не прийнятним.

Що ж ма є мо ми?
фон дос хо ви ще ке ра мі ки і скла 

дмНап ук ра ї ни яв ляє со бою од но я-
рус не при мі щен ня, що скла да єть ся з 
двох од на ко вих за лів, які спо лу ча ють-
ся між со бою. ко жен зал має пло щу 
близь ко 100 м 2 і ви со ту 3,7 м, що пе ре-
ви щує нор ма тив ну ви со ту і вод но час не 
доз во ляє зас то су ва ти дво хя рус ну сис-
те му збе рі ган ня.

ко жен зал ос на ще ний трьо ма ря да-
ми від кри тих сте ла жів і де кіль ко ма 
ме та ле ви ми ша фа ми вздовж двох сто-
рін. ко жен сте лаж роз би тий на 3–4 
сек ції і має від 5 до 8 по ли чок, за леж но 
від роз мі ру пред ме тів, які на них збе-
рі га ють ся. го лов ним не до лі ком та ко го 
роз мі щен ня є те, що вер хня по лич ка 
роз та шо ва на на ви со ті близь ко 3 м 20 
см, при нор мі в 2 м, від під ло ги, що пот-
ре бує ви ко рис тан ня дра бин та є по ру-
шен ням тех ні ки без пе ки для пер со на-
лу фон дос хо вищ і ви мог без пе ки сто-
сов но збе ре же нос ті са мих му зей них 
пред ме тів. ме та ле ві ша фи негер ме-
тич ні і та кож пот ре бу ють ви ко рис тан-
ня дра бин.

але від сут ність до дат ко вих при мі-
щень уне мож лив лює ви рі шен ня цих 
пи тань, а та кож то го, що спос те рі га єть-
ся пе ре ван та жен ня за лів му зей ни ми 
ма те рі а ла ми.

крім цьо го, не об хід но слід ку ва ти за 
пра виль ним роз мі щен ням пред ме тів з 

ура ху ван ням їх ньо го тис ку на по ли цю. 
ве ли кі пред ме ти з нег ла зу ро ва ної пор-
це ля ни і ке ра мі ки мають збе рі га ти ся 
під ков па ка ми або у чох ла х зі щіль ної 
тка ни ни (яких у схо ви щі дмНап укра-
ї ни не має) на сте ла жах або під став ках. 
Не ве ли кі за роз мі ра ми пред ме ти з пор-
це ля ни, ке ра мі ки, скла, гіп су збе рі га-
ють ся на по ли цях у зас кле них (!) ша фах, 
а не на від кри тих сте ла жах.

збе рі га ти пор це ля но ві, фа ян со ві та 
ке ра міч ні та ріл ки кра ще у вер ти каль-
но му по ло жен ні у спе ці аль них “гре бін-
ках”. мож на та кож ста ви ти кіль ка 
плос ких пред ме тів один на одного, 
пе рек ла да ю чи їх ци гар ко вим па пе ром, 
скла де ним у кіль ка ша рів, а та кож бай-
кою або фла нел лю для за по бі ган ня 
уш код жен ню по ли ви або роз пи су. за 
від сут нос ті ци гар ко во го па пе ру пер со-
нал від ді лу ке ра мі ки фон дос хо ви ща 
на ма га єть ся ви ко рис то ву ва ти під руч-
ний ма те рі ал: про мис ло вий по лі е ти лен, 
па пір для писання і т. п.

при збе рі ган ні пор це ля но вих і фа ян-
со вих та рі лок сто са ми, в кож но му сто сі 
не по вин но бу ти біль ше 6 штук, при 
ве ли кій ва зі та рі лок їх кіль кість у сто сі 
має бу ти змен ше на. та ка нор ма пов ніс-
тю дот ри му єть ся пер со на лом – у сто сах 
кіль кість та рі лок не пе ре ви щує 4 шту-
ки.

дог ляд за ко лек ці єю ке ра мі ки та 
скла пе ред ба чає та кож чи щен ня по вер-
хні кож но го пред ме та.

мит тя пор це ля ни, фа ян су, ке ра мі ки 
мож на про во ди ти тіль ки м’яким пен-
злем у теп лій во ді з до да ван ням спир ту. 
прав да, та ким спо со бом мож на ми ти 
тіль ки пред ме ти без трі щин і з не уш-
код же ною по ли вою. по рис ту та нег ла-
зу ро ва ну ке ра мі ку не об хід но особ ли во 
ре тель но збе рі га ти від пи лу й во ло ги.

скло не ре ко мен ду єть ся ми ти во дою, 
ос кіль ки во да спри яє ви ми ван ню со лей, 
які вхо дять до скла ду скла. йо го не об-
хід но два ра зи на рік про ти ра ти спир том 
рек ти фі ка том. пра цю ва ти зі склом ре ко-
мен ду єть ся в ма тер ча тих ру ка вич ках.

ос кіль ки від діл ке ра мі ки та скла 
му зею ду же дав но не мав цих не об хід-
них ма те рі а лів для дог ля ду, стан ко лек-
ції, особ ли во її най ста рі ших ек зем пля-
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рів, по гір шу єть ся.
І все ж го лов ною проб ле мою збе рі-

ган ня му зей них ко лек цій є за без пе чен-
ня ста ло го му зей но го клі ма ту, тоб то 
оп ти маль но го се ре до ви ща, в яко му збе-
рі га ють ся пред ме ти.

оп ти маль не се ре до ви ще для му зей-
них пам’яток ство рю єть ся на ба зі да них 
при род ни чих на ук (фі зи ки, хі мії, бі о ло-
гії), му зей ни ми фа хів ця ми ра зом із 
світ ло тех ні ка ми, ін же не ра ми і т. п.

клі мат у фон дах му зею по ви нен від-
по ві да ти двом ос нов ним ви мо гам:

1) бу ти за до віль ним для збе рі ган ня 
ко лек ції;

2) спів ро біт ни ки та від ві ду ва чі 
по вин ні доб ре се бе по чу ва ти у фон дос-
хо ви щах та екс по зи ці ях му зею.

Не об хід ні тем пе ра ту ра освітлення 
та во ло гість по віт ря, – це ті ос нов ні 
фак то ри, пра виль не поєднання яких 
утворює ре жим, не об хід ний для нор-
маль но го жит тя та збе рі ган ня му зей-
них пред ме тів у фон дах му зе їв.

з ці єї точ ки зо ру важ ли во зна ти, які 
ре аль ні умо ви й мож ли вос ті у фон дів 
му зею (НаН ук ра ї ни) для збе рі ган ня 
пам’яток.

тем пе ра тур но- во ло гіс ний ре жим не 
від по ві дає ви мо гам му зей но го збе рі ган-
ня, то му що при мі щен ня фон дос хо ви-
ща ке ра міч них пам’яток не об лад нан ні 
при ла да ми для під три ман ня штуч но го 
клі ма ту (кон ди ці о не ра ми, ре гу льо ва-
ною мережею во дя но го опа лен ня), що, в 
свою чер гу, уне мож лив лює кон троль 
тем пе ра тур но- во ло гово го ре жи му за лів 
фон дос хо ви ща від по від но до норм, 
вста нов ле них для ке ра міч них ма те рі а-
лів. Че рез це про тя гом ро ку 
відбуваються ко ли ван ня тем пе ра ту ри 
та во ло гос ті у фон дос хо ви щі, що по га но 
впли ває на стан збе рі ган ня му зей них 
пред ме тів.

змі на тем пе ра ту ри, нап рик лад, 
приз во дить до лі ній них та об’єм них 
де фор ма цій пред ме тів, прис ко рен ня в 
них хі міч них та бі о ло гіч них про це сів. 
так, зни жен ня тем пе ра ту ри на кож ні 
10°с по дов жує дов го віч ність ма те рі а-
лів у 2-3 ра зи, але, в той са мий час, 
знач но під ви щу єть ся во ло гість, що, в 
свою чер гу, не га тив но впли ває на 

режим зберігання.
ко ли ван ня тем пе ра ту ри та во ло гос-

ті до пус ка єть ся у межах норми.
Нор ма тив ні ко ли ван ня тем пе ра ту-

ри в при мі щен ні фон дос хо ви ща ке ра-
мі ки та скла на до бу мо жуть ста но ви-
ти +– 5°с. ми ж спос те рі га є мо ко ли ван-
ня тем пе ра ту ри, які ста нов лять близь-
ко +– 8°с, а іно ді й біль ше (особ ли во 
на вес ні й во се ни). так са мо і се зон ні 
ко ли ван ня, які уск лад ню ють під три-
ман ня від по від ної тем пе ра ту ри че рез 
від сут ність ок ре мо го ре гу лю ван ня цен-
траль но го опа лен ня, підведенного до 
за лів фон дос хо ви ща му зею. ця обс та-
ви на при вклю чен ні та від клю чен ні 
цен траль но го опа лен ня ро бить не мож-
ли вим дот ри ман ня ре жи му пос ту по во-
го під нят тя тем пе ра ту ри в при мі щен ні.

та ким чи ном, при оп ти маль ній тем-
пе ра ту рі від 16° до 24°с, взим ку по каз-
ни ки тер мо мет ра мо жуть опус ка ти ся 
до 15–12°с, літ ні ж під ні ма ють ся до 
28–30°с.

та кі ве ли кі амп лі ту ди та різ кі пе ре-
па ди тем пе ра ту ри, в свою чер гу, приз-
во дять до знач них пе ре па дів во ло гос ті. 
ко ли ван ня по каз ни ків від нос ної во ло-
гос ті в при мі щен нях фон дос хо ви ща 
мож на спос те рі га ти від 30 % взим ку, до 
90 % вліт ку. при чо му до пус ти мі се зон ні 
ко ли ван ня для збе рі ган ня ке ра міч них 
ма те рі а лів ста нов лять + 10 % при оп ти-
маль ній від нос ній во ло гос ті 60 %.

при від хи лен ні во ло гіс но го ре жи му 
від па ра мет рів, які ре ко мен ду ють ся 
для ком плек сно го збе рі ган ня ке ра мі ки 
та скла, у бік під ви щен ня чи зни жен ня 
від нос ної во ло гос ті ви ни ка ють пос ту по-
ві змі ни:

 при зни же ній во ло гос ті мо же 
ви ник ну ти роз тріс ку ван ня по рис-

тої ке ра мі ки;
 під ви щен ня во ло гос ті прис ко рює 
про це си гід ро лі зу та дес трук ції 

ма те рі а лів, вик ли кає ак ти ві за цію луж-
них про це сів скла (по я ва рай дуж них 
роз во дів), приз во дить до виц ві тан ня 
бар вни ків, а в ок ре мих ви пад ках – до 
нез во рот них де фор ма цій пред ме тів 
(роз ша ру ван ня по рис тої ке ра мі ки та 
скла), та спри чи няє бі о пош код жен ня 
пред ме тів ке ра мі ки – по я ву і по ши рен-
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ня різ но ма ніт ного гриб ка.
от же, з тем пе ра тур но- во ло гіс ним 

ре жи мом безпосередньо пов’яза ний 
бі о ло гіч ний ре жим. фак тич но єди ним 
бі о ло гіч ним шкід ни ком для ке ра мі ки є 
грибо к. в при мі щен ні від ді лу ке ра мі ки 
знай де но близь ко 15 ви дів гриб ка.

гриб ок для сво го роз вит ку пот ре бує 
дос тат ню кіль кість во ло ги. його спо ри 
про рос та ють при на яв нос ті кра пель но- 
рід кої во ло ги, а мі це лій (ті ло гри бка) 
мо же нор маль но роз ви ва ти ся та іс ну-
ва ти тіль ки при ви со ко му вміс ті во ло ги 
в по віт рі, ос кіль ки у гри бка не має ре гу-
ля то ра во ло го об мі ну, то при низь ко му 
вміс ті во ло ги в по віт рі мі це лій мо же 
за ги ну ти від ви си хан ня. особ ли во енер-
гій но гриб ок роз ви ва єть ся при від нос-
ній во ло гос ті по віт ря біль ше 70%.

тем пе ра ту ра хоч і є дру го ряд ним 
по каз ни ком для жит тя гриб ка, але все 
ж має ве ли ке зна чен ня. прак тич но 
гриб ок розмножується при будь- я кій 
плю со вій тем пе ра ту рі, що не пе ре ви-
щує мак си маль ну, яка для біль шос ті 
видів ста но вить 40–45°с. мі ну со ві тем-
пе ра ту ри тіль ки зат ри му ють ріст гриб-
кав, але не уби ва ють його. оп ти маль-
ною для рос ту і роз мно жен ня гриб ка є 
тем пе ра ту ра близь ка до +25°с. крім 
то го, ве ли кі пе ре па ди тем пе ра ту ри 
вик ли ка ють кон ден са цію во ло ги на 
по вер хні пред ме тів, ут во рю ю чи іде-
аль ні умо ви для про рос тан ня спор.

спри яє поширенню та ак тив нос ті 
гриб ка і на яв ніс ть пи лу. спра ва в то му, 
що пил є не тіль ки дже ре лом ін фек ції, 
але й дже ре лом (іно ді єди ним) ор га ніч-
них ре чо вин, без яких гри бок не мо же 
роз ви ва ти ся, не ма ю чи ін шо го дже ре ла 
хар чу ван ня.

для бо роть би з пи лом у при мі щен нях 
фон дос хо ви ща ке ра мі ки дмНап ук ра-
ї ни спів ро біт ни ка ми про во дить ся ре гу-
ляр не во ло ге при би ран ня. але збе рі ган-
ня пред ме тів на від кри тих сте ла жах 
уне мож лив лює за без пе чен ня дос тат-
ньо го за хис ту ко лек ції від пи лу. уск лад-
нює нор ма тив не при би ран ня при мі щен-
ня і стан дар тна сис те ма опа лен ня. ба жа-
но, щоб прис тро їв опа лен ня були 
віддалені від стін на під ви ще ну від стань, 
це сприяє зруч ості чи щен ня па зух між 

прис тро я ми опа лен ня і сті ною.
Ще од ним знач ним дже ре лом за ра-

жен ня ко лек ції гриб ком для фон дос хо-
вищ дмНап ук ра ї ни є під валь не при-
мі щен ня, яке має під ви ще ну во ло гість. 
На щас тя, при мі щен ня для збе рі ган ня 
ке ра мі ки роз та шо ва не на дру го му 
по вер сі, а на пер шо му, міститься схо-
ви ще му зич них інс тру мен тів і тка ни н 
та одя гу. гри бок уже під ні ма єть ся з 
під ва лів, є об шир ні пош код жен ня стін.

Час то при за куп ках до му зею над хо-
дять уже за ра же ні мік ро ор га ніз ма ми 
пред ме ти. то му му зей не фон дос хо ви ще 
му сить ма ти ізо ля то р для пе ре вір ки на 
за ра же ність і для де зин фек ції му зей-
них пред ме тів. в ізо ля то рі має бу ти 
опа лен ням, ок ре мий вхід – под вій ні 
две рі з там бу ром і обов’яз ко во ка ме ра, 
при зна че на для де зин фек цій ної та про-
тиг риб ко вої об роб ки ура же них пред ме-
тів. для та ко го при мі щен ня, не об хід но 
та кож прис трій. об роб ку  ма ють зділь-
сню ва ти тіль ки спе ці а ліс ти, що прой-
шли від по від не нав чан ня та інс трук таж 
що до ро бо ти з ток сич ни ми ре чо ви на ми.

На жаль, фон ди дмНап ук ра ї ни 
та ким ізо ля то ром не ос на ще ні, як і 
жодним ін шим при мі щен ням, де б 
мож на бу ло про во ди ти пе ре вір ку та 
де зин фек цію пред ме тів, що над хо дять 
до фон дів. Не має та кож спе ці а ліс та і 
ре чо вин для об роб ки за ра же них ма те-
рі а лів. хо ча, все це вкрай не об хід не, 
то му що час ти на ко лек ції має пош код-
жен ня гриб ком. ці пред ме ти міс тять ся 
в ок ре мій ша фі, але ша фа не гер ме-
тич на і сто їть в за галь но му при мі щен-
ні з не кон тро льо ва ним тем пе ра тур но- 
во ло гіс ним ре жи мом, що з ча сом приз-
ве де до за ра жен ня всі єї ко лек ції.

змен шу ва ти не га тив ний вплив гриб-
ка на пред ме ти ке ра мі ки, пор це ля ни не 
мож на. екс по на ти, ура же ні гриб ка ми, 
час тко во або пов ніс тю втра ча ють свої 
по чат ко ві влас ти вос ті. різ но ко льо ро ві 
на льо ти змі ню ють зов ніш ній виг ляд 
пред ме тів, а ви да лен ня їх ме ха ніч ним 
шля хом не дає ре зуль та тів, ос кіль ки 
під по льо та ми ут во рю ють ся піг мен тні 
пля ми, які не зни ка ють і не ви да ля ють-
ся без пош код жен ня пред ме та.

але най біль шої шко ди зав дає ме ха-
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ніч на і хі міч на ді яль ність гриб ка. мі це-
лій гри ба про ни кає вглиб ша рів пред ме-
та, руй ну ю чи йо го струк ту ру. хі міч на 
ді яль ність зав дає ще біль шої шко ди. 
про цес хар чу ван ня гриб ків пов’яза ний 
з роз кла дан ням ре чо вин, які скла да ють 
му зей ний пред мет. про це си руй на ції 
за хо дять іно ді так да ле ко, що приз во-
дять до пов ної втра ти екс по на та.

фак тич но, єди ним ком плек сом, який 
пов ніс тю від по ві дає на у ко во- тех ніч ним 
ви мо гам до ста ну при мі щень фон дос хо-
вищ, є ком плекс, що за без пе чує по жеж-
ну без пе ку. за у ва жен ня викликає те до 
не п ро фар бо ва но вог не за хис ни ми су мі-
ша ми де рев’яні по лиці та две реі, що 
спо лу ча ють за ли від ді лу ке ра мі ки та 
скла. пев ну проб ле му ста нов лять і 
ви хо ди на ву ли цю з під ва лів, зай ня тих 
під ад мі ніс тра тив но- гос по дар ські ці лі, 
не відокремлені від ви хо дів з фон дос-
хо ви ща.

сис те ма сиг на лі за ції пов ніс тю від-
по ві дає всім тех ніч ним ви мо гам.

ви рі ши ти проб ле ми на дій но го збе-
рі ган ня му зей них пам’яток в де я кій 
мі рі доз во лить ос на щен ня фон дос хо-
вищ, згідно з нор мами му зей но го збе рі-
ган ня. воно має:

а) за без пе чува ти під три ман ня 
му зей но го клі ма ту у схо ви щах;

б) за без пе чува ти бі о за хист пред ме-
тів;

в) вра хо ву ва ти мож ли вість ін ди ві-
ду аль но го збе рі ган ня ок ре мих пред ме-
тів;

г) за без пе чува ти лег кий дос туп до 
пред ме тів, мож ли вість швид ко го зна-
ход жен ня кож но го з них;

д) бу ти зруч ним в екс плу а та ції, 
пе реш код жа ти мож ли вос ті кра діж ки 
(тоб то ма ти ав то ма тич ну охо рон ну сиг-
на лі за цію);

ж) від по ві да ти ви мо гам про ти по-
жеж ної без пе ки.

слід від зна чи ти, що в на шій кра ї ні 
від сут ні під при ємс тва, які се рій но ви го-
тов ля ють спе ці а лі зо ва не об лад нан ня 
для фон дос хо вищ му зе їв. то му в му зей-
ній прак ти ці зас то со ву єть ся най різ но-
ма ніт ні ше об лад нан ня. кож ний му зей 
ін ди ві ду аль но про ек тує своє об лад нан-
ня та зна хо дить мож ли вос ті для йо го 
ви го тов лен ня.

про те ціл ко ви то від по ві да ти ви мо-
гам, су час но го рів ня мо жуть ли ше 
бу дів лі, спе ці аль но збу до ва ні як му зей-
ні фон дос хо ви ща, ко ли під час про ек-
ту ван ня зак ла да ють ся па ра мет ри їх 
тех но ло гіч но го ос на щен ня.
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